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AVVISO ALLA CITTADINANZA

PROGETTO “DESTINAZIONE FUTURO” - M5C3I3
CLP: 2023-PE3-00152
CUP: J84C23000860004

Interventi socio-educativi strutturati per combattere la povertà educativa nel Mezzogiorno a sostegno del Terzo Settore.

Il Comune di Giffoni Sei Casali è lieto di comunicare l’avvio del progetto “Destinazione Futuro”, un’iniziativa finalizzata a contrastare la povertà educativa e a promuovere opportunità di crescita per i minori dai 11 ai 17 anni. Il progetto avrà una durata di 12-24 mesi e sarà attuato in collaborazione con l’Associazione South Land ODV, capofila del partenariato.

Obiettivi del progetto:
L’obiettivo del progetto è fornire interventi socio-educativi strutturati che possano favorire lo sviluppo di competenze e il potenziamento delle capacità personali e sociali dei giovani, contribuendo a combattere il fenomeno della povertà educativa. Attraverso esperienze pratiche, i ragazzi avranno l’opportunità di imparare e crescere tramite il metodo del learning by doing, che li coinvolgerà attivamente in laboratori di cittadinanza.

L’importanza di combattere la povertà educativa:
La povertà educativa è un fenomeno che limita gravemente le opportunità di crescita e sviluppo per i giovani. Il progetto “Destinazione Futuro” si propone di affrontare questa problematica, creando occasioni per i minori di acquisire conoscenze, competenze e relazioni positive che possano fare la differenza nel loro percorso educativo e sociale.

Destinatari:
Il progetto è rivolto ai minori residenti nell’Ambito Sociale della Provincia di Salerno, con età compresa tra gli 11 e i 17 anni. L'iscrizione è aperta a tutti coloro che desiderano partecipare e fare richiesta.

LE ATTIVITÀ:
Le attività saranno suddivise in tre macroaree principali, tutte caratterizzate da un forte approccio pratico ed esperienziale:

· Cinema Digitale e Digitalizzazione:
In questo laboratorio, i partecipanti esploreranno il mondo del cinema digitale, sviluppando competenze tecniche nell’utilizzo di software per la creazione di contenuti multimediali e approfondendo la digitalizzazione, un settore in rapida evoluzione e di grande impatto nelle professioni del futuro.

· I Costruttori del Futuro:
Questa attività mira a coinvolgere i ragazzi in esperienze di tirocinio e orientamento professionale, permettendo loro di acquisire competenze pratiche in vari ambiti lavorativi, utili per la costruzione di un percorso di vita autonomo e consapevole.

· Cittadinanza Equa, attiva e solidale
Questa attività è incentrata sul concetto di cittadinanza attiva e solidale, con l’obiettivo di coinvolgere i giovani in esperienze di cura del territorio attraverso attività pratiche all’aperto. Gli interventi proposti si svolgeranno in ambienti naturali e urbani, dove i partecipanti avranno l’opportunità di imparare a prendersi cura del proprio territorio, sviluppando un senso di responsabilità e appartenenza.
Le attività outdoor permetteranno ai ragazzi di sensibilizzarsi sulla tutela dell'ambiente e sull'importanza di azioni concrete per migliorare la qualità della vita collettiva. Questo approccio contribuirà non solo a rafforzare la loro consapevolezza ecologica, ma anche a stimolare una partecipazione attiva nella costruzione di una comunità più equa e solidale.

Modalità di presentazione della domanda di iscrizione:
I genitori o i tutori dei minori interessati a partecipare dovranno compilare la domanda di iscrizione secondo il modello allegato e trasmetterla all’Ufficio Politiche Sociali del Comune di Giffoni Sei Casali. La scadenza per la presentazione delle domande è fissata per il 15 Marzo 2025.

Per ulteriori informazioni:
Per maggiori dettagli o per ricevere assistenza nella compilazione della domanda, i genitori e i tutori possono rivolgersi all’Ufficio Politiche Sociali del Comune di Giffoni Sei Casali.
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